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Visualisation - TP3 : Interpolation de "s
attered data"

25 O
tobre 2013

Introdu
tion

Dans beau
oup de domaines te
hniques ou des s
ien
es naturelles, on ren
ontre le problème d'interpola-

tion ou d'approximation d'un très grand ensemble de données non-stru
turées (dispersées, irrégulières).

Durant 
e TP, vous allez programmer une méthode permettant d'interpoler un ensemble de données dis-


rètes. Un exemple de données vous est proposé à l'adresse https://team.inria.fr/imagine/
amille-s
hre
k.

Vous pouvez également 
réer vos propres exemples pour tester votre programme.

Interpolation de données dis
rètes

• Implémentez une fon
tion qui prend en entrée un ensemble de données et 
al
ule une fon
tion


ontinue qui interpole 
es données en utilisant la méthode de Shepard.

• Représentez la fon
tion obtenue sous forme de surfa
e. Vous pouvez utiliser par exemple Gnuplot ou

Mathlab.

• Observez l'in�uen
e des puissan
es µi sur la fon
tion d'interpolation.

Rappel : la méthode de Shepard

Soit un ensemble de données {(Xi, fi)}i=0...N où Xi représente un point du plan et fi la valeur s
alaire

mesurée en 
e point.

La méthode de Shepard permet de 
onstruire une fon
tion 
ontinue F : R2 → R telle que pour tout

i = 0 . . . N :

F (Xi) = fi

Cette fon
tion est une moyenne pondérée des fi dont les poids dépendent des distan
es entre le point

X où est 
al
ulé la fon
tion et 
ha
un des Xi :

F (X) =
N
∑

i=0

ωi(X) fi

où ωi : R
2 → R sont les fon
tions de pondération :

ωi(X) =

1

(di(X))µi

N
∑

j=0

1

(dj(X))µi
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ave
 di(X) = distan
e(X,Xi) = ||X −Xi||2 et µi ≥ 1.

Pour l'implémentation, on préfèrera utiliser l'expression équivalente :

ωi(X) =

∏

j 6=i

(dj(X))µj

N
∑

k=0

∏

j 6=k

(dj(X))µj

Ainsi on a :

ωi(Xj) =

{

1 si j = i

0 si j 6= i

Ce qui nous donne bien : F (Xi) = fi, ∀i = 0 . . . N .
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